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2TOXOI

Ot ot6y01 TOV Keparaiov 3 ivar:

¢ 1 ondkmon Pacikedv BEOPNTIKOV YVAOGE®V Yol TO TOPAUKATO
avTiKeipevoL:

Avaivon Xvvovaotikdv Kuklopdtov

Yyediaomn Zuvdvaotik®v Kukiopdtov

Amlomoinon Aoyik®v ZuvopTneemv

Yyeodiaomn Zuvdvaotik®v Kukhopdtov pe Otkovpevikég ITHieg

1 aOKTNON TNG SLVATOHTNTOG EPOPLOYNG TOV YVAOCEMY OVTMV YL

Ylomoinon Zuvovacstikedv Kukiopdtov

YAomoinon Zvvdvactikedv Kukhopdtov pe Owovpevikég ITHeg

AN NN

3.1 ZYNAYAXTIKA KYKAQMATA
3.1.1 OPIEMOX

Ta ynouwkd KokAopato ovikovv e pio amd Tic 0V0 aKdAovVOEg
Baokég katnyopiec:

= GLVOLOOTIKA KVKAGUaTa (combinational circuits)

= akoAlovOiakd KukAdpoTa (sequential circuits)

"Eva Zuvovaotikd Kokiopa (ZK) aroteleiton amo:
- €16000VG

- AOY1IKEG TOAEG TOL GLVOEOVTAL LETAED TOVG

- e£000vg

3



onwg eaivetal oto Xynua 3.1.1.
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yfua 3.1.1
Yvvdvaotikd Kdxiopa

Otav éva cuvdvooTikd KOKA®UO £yl n €10000V¢ Ko m  €£6500G,
1018 Yoo k40e évav amd tovg 2" duvorodg cuvELOGUOVS E1GOIMV
VIApYEL €vag Kot POVov €vag duvatdg cuvovacuds e£60wv. Kdabe
XPOVIKY| oTiypr|, K6Oe pio omd T1g €£0d0V¢ e€aptdTor amd TIS TIHEG TV
€1600®V TNV 1010 YPOVIKT| GTIYUY).

3.1.2 ITINAKAX AAHGEIAZ

Ytov Ilivaka AAnBeiag evog XZvvovaotikov Kukiopotog (ZK)
KOTOypaeovior ot TES Tov e€£00wv tov XK vy kdbe duvatd
oLVOLAGCUO TOV TIUOV TOV E1603®V ToL XK.

‘Eva Xuvovaotikd Kdkriopa mov €xet n petafAntég e16600v kot m
petafintég e£0dov, éxet évav Iivaka Aindeioc. O mivakag avtdg Exet
010 0ploTEPd TUNUO n OTNAEG, Ooec eivor Kou ot €lcodol Ttov
KUKA®UOTOg Kot 6T0 0e&i Tunpo m otiAesg, 6oeg sivor kot ot £6odot
oV KVKA®UOToS. To mA0og TV ypaupudv Tov mivoxa sivar2”, dcot
elvar kor ot dvvatoi cvvdvaouol TV €06dwv. Ot cvvdvacpol
TOpAyovIol cOUP®VE pe TV akolovbia dvadikng apibunong tov
[Tivoxka 2.3.1. T kéBe €vav cuVOLOGUO €1GOOWV VITAPYEL £vOG Kot
puoévov évag duvatodg cuvovacudg e£0dmv, mov eaptdtor amd T
Aertovpyio TOL KUKADUOTOC.



Mo moapdoetypa, otov Ilivaka 3.1.1 moapovoibdletor o mivakog
aAnbeiog Tov GLVOLOGTIKOV KUKAMUATOC TOV EKTEAEL TNV TPOSheDT
dvo dvadikmv ymeiov (bits). To kdKAwpo €xer dVvo €166d0vg X
(mtpdtog mpocheTéng) kot y (devTeEpOg TPocshetéog) kat dvo eE6dovg S
(aOpotopa-sum) kot C (kpotodevo-carry).

[Tivaxog 3.1.1

[Tivaxac AAnBeiog
Eicodot "E€odot
X y S C
0 0 0 0
0 1 1 0
1 0 1 0
1 1 0 1

3.1.3 XYNAPTHXEIX EEOAQN

e éva XK, kéBe ypovikn otiyun, kébe pio amod tig e£6d0vg eEaptdtan
amd TS £16600V¢ NG 110G YPOVIKNG CTIYUNG KOl LITopel va eKQpaoTEl
®¢ AoyiKn cuvdptnon tov HeTaPANTOV €166d0v. Otav pio petafint
&xel tun «1» otov mivaxka aAnBeiog, 10Te epeavileTon oG £xel o
cuvéptnon, evo oOtav £yet Tun «0», 10te eueaviCetor pe 1O
ocounAnpoud mc. Kabe petafint Aapavel Ty kavovikn e Hopen
Ot ovvaptoelg Tov e£0dwv tov XK mpokdmtovv amd tov Ilivaka
AAnBeiag Tov ZK.

IMa mapdoetypa, and tov [ivaka aAndeiog 3.1.1 tpokdmtel OtL:

® 1 cvvaptnon e£60ov S €yel Tyun S=1
otav Xx=1 kot (AND) y=0  (X-y)

1 (OR) )

otav x=0 kot (AND) y=1 (x-y)
SrapopeTikd Exet Tiun S=0

EMOUEVDG

S=x- 3_/ +X Y=X®y



e 1 ovvaptnon e£6oov C yxet Ty C=1
otav x=1 xou (AND) y=1 (x-y)
drapopeTikd &yt Tyun C=0

EMOUEVOC

C=xvy

3.1.4 AOI'IKO KYKAQMA

Ot ovvoptioelg €£0dwv tov XK umopovv va  viomoinfovv
YPNOWLOTOIDVTAG AOYIKEG TUAEG, OMOTE TPOKVMTEL TO AOYIKO
KOKA®LOL.

Mo mapddeypa, to XK pe t1c cuvaptoelg €060V TOV TPOEKLY AV
omv mopdypago 3.1.3 pumopel va vioronOel pe T1g axdAovBec THAES:
- wia woAn XOR
- wio ToAn AND

To Aoyikd koKAwpo tapovoidletar oto Zynpa 3.1.2.
» T s

o

yfua 3.1.2
Aoywo Kokhopo

3.2 ATIAOIIOIHZH AOI'IKQN XYNAPTHZEQN

H amhomoinon twv ovvopmmoewv &£6dov &vog XK odnyel oe
AmAOVGTEPO (KOl OIKOVOUIKOTEPO) KUKAMLLOL.

Ymv moapdypoeo avt] Oa Tapovclactody dvo péBodotl amiomoinong
AOYIK®V GLVOPTNCE®V:

- ueypnon g AkyeBpag Boole

- pe xpnon tov yaptov Karnaugh
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3.2.1 AITAOIIOIHZH ME XPHXH AAT'EBPAY BOOLE

H pébodoc amlomoinong AOyK®V GLVOPTNCE®V HE YPNON TNG
AlyeBpac Boole, Baciletoan ot ypnon tov ASIOHATOV Kol TOV
Oeopnuatov g AlyePpoc Boole (Bo ntov moAv ypnoiuo vo
Eavadrapdalate Tov avtiotoryo cvykevtpoTiko Iivaka g [Tepiinymg
tov Keparaiov 1).

[Mopadeiypara.
1. Na amhomomBel n Aoykr| cuvdptnon Y=A -B-C+A B-C

Y=A .B-C+A .-B-C=
=A B(C+C):
=A B

2. No anlomombei n Loyikn cvvaptnon Y=(A+B)-(A+ I§)

Y=(A+B)-(A+B)=
=A-A+A-B+B-A+B.B =
=A+A-B +A.B+0=
=(A+A-B)+A. B=
=A+A.B=
=A (@edpnpo AToppoenong)

3. No amlomombei n Aoykn cuvdptnon Y=A-B+C

Y=A-B+C=

=A-B.C= (®edpnua De Morgan)
=(A+B)-C



3.2.2 AITAOIIOIHEH ME XAPTEX KARNAUGH

H péfodog amhomoinong AOyIKOV GLUVOPTINCEMVY LE YPNON TOV YUPTOV
Karnaugh etvon pia ypagwkn pébodog mov Poociletow o pia
dwpopetikn avorapdotoon tov [Mvakov AAndelag tov Aoyikdv
OCUVOPTNOEMV Kol YPNOUYOTOLEITOL e €VKOMA Yoo amAomoinom
AOYIKOV GLVOPTHGEMY dVO, TPLOV KOl TECCAP®V UETAPANTOV.

ELdyiot0t dpot piag cuvaptnong ovopdalovtal ta yvopevo OA®V TV
Opwv Mg ocvvaptnong, émov o kdbe dpoc (petafAntn) eppavileron
OTNV KOVOVIKT] ] GTN GUUTANPOUOTIKT TOL HLOPPT.

Mio cuvéptnon n petafintov éxet 2" eldyiotong Opovg.
Ytov Ilivoxa 3.2.1 mapovcidlovtar ot oktd eAdylotor Opot piog
oLVAPTNONG TPLOV UETAPANTOV (23:8).

[Mivaxog 3.2.1
EXéiyrotor Opot

EMéytotot 6pot

moO=A.

3 3
N
T

0O

P P PP OO O Ol
3
o1
I

R P O O Fk - O Ol

O Fkr Ok, O+, OO0
3
w
1
OO BDE O
OO0 OO0 OO

3
i
>> > > >I>I>

3 3
)]

Kd&Be cvuvaptnon pumopel va ekppacbei wg a0poicpa EAdyIoTOV Opmv.



Mopaderypa 1.

Na gkppaotel ®g abBpoicpa erdyiotwv dpov n cvuvaptnon Y tpuov
petofAntov, o mivakog ainbeiog g omoiag mopovoidleTtol oTOV
[Tivoxa 3.2.2.

[Tivaxog 3.2.2
[Tivaxoc AAnBeiog g cvvaptnong Y

>
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H ovvapmon Y ypdoetor og dBpotoua erdyiotov Opmv:
Y=A-B-C+A-B-C+A.B-C

[Mapdoerypa 2.

Na ekppootel 1 cuvdptnon Tplev petafintov Y=A-B+ A-C
¢ dBpotcpa ehayiotmv dpwv

H ovvdaptnon divetan oe popen abpoicpatog yvousvav.
Ouwmg og kb yrvopevo dev vtdpyovv 6Aot o1 6pot (LETAPANTEC).
IMa 11g petaPAntéc mov Aeimovv amd Kabe yvopevo tov afpoicpatog,

TOAAOTAAGLALOVILE TO YIVOUEVO 0LTO e TO dOpotoa TG LETAPANTNAC,
OV AEITEL KO TOV CLUTANPOUATOS TNG.



Av 7 mopdderypo, Aeimer n petafint) A and €va ywouevo, 10T
nolandactalovpe 1o yvopuevo ovtd pe 1o (A+A).

"Etot, 6Aa T yvopEVO PETOTPETOVTOL GE EAAYIGTOVG OPOLC.
Emopévac, n cuvaptnon ekgppaletal og dBpotopa erayictmv Opmv.
Avt 1 dwdikacio epapuoleToL TOPUKATM:

Y=AB+A -C=
=A-B- (C+C)+A .(B+B) -C=
=A-B-C+A-B-C+A -B.C+A-B-C

AvanapdoTtaon Aoyik@v covapTticemv pe yaptes Karnaugh.

Ot ydptec Karnaugh eivan évag 1poémog avamopdotaong tov AoYIKOV
ocvvaptioewv. O yapteg Karnaugh omoteleiton and teTpdywva, 10
K@0e éva amd Ta omoia avTicTo el g Evav EAAYLIGTO OPO TNG AOYIKNG
GLVEAPTNONG TOV AVOTAPLETA.

Ov yapteg Karnaugh d&vo, tpidv Ko TECOAPOV UETARANTOV
napovctaloviot ota Xynuata 3.2.1, 3.2.2 ko 3.2.3, avtictoyo.

B B
A mO ml
A m2 m3
Yyuo 3.2.1

Xaptng Karnaugh 600 petafintaov

B-C B.c BC B.C
mO ml m3 m2
m4 m5 m7 m6

> |
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yfua 3.2.2
Xaptng Karnaugh tpiov petafAntaov

cb cb CD ¢

A-B mO ml m3 m2
A-B m4 m5 m7 m6é
A-B | ml2 m13 m15 m14
A-B m8 m9 mll | ml0

ynua 3.2.3
Xaptng Karnaugh tecodpov petafintov

H avamopdotaon piog Aoywng ocvvdptmong pe yéptn Karnaugh
yiveton Oétovtag “1” oe kabe tetpdywvo tov yxaptn Karnaugh mov
avtioToryel o eAdyloto 6po, 6ToL 1 cuvdptnon £xel T “1” kot “0”
(M timota) og kaOe TeTpAy®VO TOL YApTN Karnaugh mov avtictotyel o
eMdyoTo 0po, 6oV M Guvdptnon Exet Ty “0”.

[Mopaderypa 1.

Noa avaropactafel pe yaptn Karnaugh n Aoy cvvéptmon dvo
petofintov Y(A,B)=A-B+A -B

H ovvaptmon ypaeetor oe popen abpoicpatog eldyiotov Opmv,
emopéveg umopel va avamapactobel pe 1o yxbptn Karnaugh tov
2ynpotog 3.2.4.

|

> >|
-
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yfua 3.2.4
Xaptng Karnaugh tg cvuvdptnong
Y(A,B)=A-B+A -B

[Mapdoetrypa 2.

No avoarmapactadei pe ydptn Karnaugh n Aoy vaaptncn
v petafintov Y(A,B,C)= A -B-C+A -B-C+A-B-C+A-B-C

H ouvvdpmmon eivar oe popon abpoiocpotog eldyiotov Opwv,
emopéveg pmopel va avoamapactobel pe tov ybptn Karnaugh tov
Yymuatog 3.2.5.

> >>|
-

1

yfua 3.2.5
Xaptng Karnaugh ™mg cmvapmcmg
Y(AB,C)= A -B-C+A -B-C+A-B-C+A-B-C

[Mopaderypa 3.

Noa avaropaotadel pe xdptn Karnaugh n Aoy cuvéptnon
Tprov petapfintov Y(A,B,C)=A -B-C+A-C

H cuvapmon yphoetot oe popen adpoicpatog AL IoTOV Op®V:
Y(A,B,C)=A -B-C+A-C=

=A -B-C+A-(B+B)-C=

=A -B-C+A-B.-C+A-B -C=

12



Emopévog m ovvdpmon umopel vo avamopoctabel pe 10 xapTn
Karnaugh tov Xynuartog 3.2.6.

B.C B.c BC B.C

—

Yympo 3.2.6
Xaptng Karnaugh tng cvuvaptnong
Y(A,B,C)= A -B-C+A-C

> >|

Noa napatnproete Ot

- 0 0pog A -B-C g ovvapmnong avrtiotolyel 6to pUmhe tETpAymvo
tov ¥dptn Karnaugh, mov eivar n toun tov mepoyov A=0, B=1
kot C=1

- 0 6pog A-C ocuvaptnong avtiotolyel oto V0 KOKKIVOL TETPAY®VOL
tov xaptn Karnaugh, mov eivar n topnq tov meproyov A=1 kot
C=1

[Mapdoerypa 4.

Na avamapactadet pe ydptn Karnaugh n Aoy cvvéptnon

prov petoapintov Y(A,B,C,D)=A-B-C.D+A -B-C+C-D

H ocvvépton ypdoetar oe popen abpoicpatog eAdylotov opov (va
emPePardGETE TO OMOTELEG O KAVOVTOG TIG OTALTOVUEVES TTPAEELG):

Y(A,B,C,D)=A-B-C-D+A -B-C+C-D=
=A-B-C-D+A B-C:(D+D )+(A+A )-(B+B)-C-D =
+A -B-C-D+A -B-C.-D+A -B-C.D+
B-C-D+A-B-C:D

Enopévog, n ovvéptnon umopel va avomapoactabel pe tov yapmn
Karnaugh tov Zynuotog 3.2.7.

13



0l
ol
0
O
0
O
0
O

> > |2
W W @I
Rl R =

Yympo 3.2.7
Xaptng Karnaugh
g ovvaptnong Y(A,B,C,D)=A-B-C.D+A -B-C+C-D

Noa rtopatnpnoete 0Tt

- 0 6poc A-B-C-D g ovuvaptnong avTiotolyel 6To Umhe TETPAY®mVO
tov xaptn Karnaugh, mov eivan n topun tov meproyov A=1, B=I,
C=1 o1 D=1

- 0 o0poc A -B:-C g ocvvdpmong avrtictoryel oto 600 KOKKva
tetpdywvo tov yaptn Karnaugh, mov givon n toun tov meproydv
A=0, B=1 ko1 C=1

- 0 06poc C-D 1ng ovvaptnong avrictolyel ota té5cepa mphova
teTpdywvo Tov xaptn Karnaugh, mov eivail n topun tov neploymv
C=0 ko D=0

‘Etotl, pe Myn mpocoyn Ba umopodoape vo elyope omo@UYel TIG

TPAEELG Kot Vo TomoBeTovsape Toug “1” e cuvdptmong katevbeiov
oto yaptn Karnaugh.

M£00060c amAomOINGIS  AOYIKOV GUVUPTHGE®MV NE  YAPTES
Karnaugh.

H Poown 10éa ywo v amhomoinon piog AOYIKNG oLvapTNnomg
ypnoonowwvtag xapteg Karnaugh, stvor n aké6Aovon:
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Tertovike,  tetpaywva oe éva ybptn Karnaugh ovoudlovror to
TeETPAymVo oL elval o€ cvveyoueveg opllovtieg N kabeteg B€oelg,
aALG Oy dray®vieg Baelc.

To mAN00¢ TV YEITOVIK®OV TETPAYOV®OV TPETEL VO £ivart SOV Tov 2,
oniadn 2, 4, 8.

"Etot, oto ydptn Karnaugh tov Eyfuatog 3.2.3, ta 2 1€Tpdymva mov
TEPLEXOVY TOVG EAdYIoTOVG Opovc MO ko m1 givar yertovikd. Emiong,
YETOVIKA €ivor TaL 2 TETPAY®OVO TOV TEPLEYOLY TOVG EALYLGTOVG OPOVG
mll ko1 ml5, ta 4 tetpdymva Tov TEPLEYOVLY TOVG EAAYLGTOVS OPOVG
m4, m5, m6 kot m7, KeOOG Kot ta 8§ TETPAY®VA TOL TEPLEXOVY TOVG
eldyrotoug 0povg m2, m3, m6, m7, m10, m11, m14 kot m15.

Agv glvar yertovikd ta 2 TETPAY®VO OV TEPLEXOVV TOVG EAAYLGTOVG
opovg mS kot mlS.

‘Eva onuovtikd yapoxmplotikd tov yoptov Karnaugh sivor 6t etvon
avoourhovpevor. H avodimioon pmopel vo yiver yopw amd v
TePIUETPO (TG EEMTEPIKES YPaUES) TOL YbpTn Karnaugh.

‘Etol, o610 ydpt Karnaugh tov Zyfuatog 3.2.3, ta 2 tetpdyva mov
TEPLEYOLV TOVG EAAYLGTOVG Opovg MO kot m8 gival yertovikd. Emiong,
YETOVIKA givor Ta 2 TETPAY®mVA OV TEPLEYOVV TOVG EAAYIGTOVG OPOLG
m4 kot mo6, Ta 4 TETPAYWVA TOV TEPEXOVYV TOVG EANYIGTOVS OPOVG
m2, m3, m10 kot m11, kaBdg ko To 4 TETPAY®VO TOV TEPLEYOLV TOVG
eldyrotoug 0povg m4, m6, m12 ko ml14.

Avo yertovika tetpdyova oe €va yaptn Karnaugh avtictoryodv oe
EAMBYLOTOVS OPOLG OV JPEPOLV KT pio uovo petafantn (n onoio
EUQAVILETOL PE TNV TPAYUATIKY TIUN TNG OTOV VoV EAGYIOTO OPO Ko
UE TN CUUTANPOUOTIKY TN TG 6ToV GALOV €AdYIoTO OpO). AVt N
petofAnt pmopel vo amopokpuvlel av Kot otor OVO YEITOVIKA
tetpdywvo €xel tefel “17. Av Aoumdv OpOOOTOCOVLE 2 YEITOVIKA
tetpdyovo oto omoia €yer tebel “17 tOte amopokpvvovue pia
petafinty.

Me v 10100 AoyiKT], oV OUAOOTOMGOLVE 4 YEITOVIKA TETPAY®VO GTO
omoio. &yer tebel “1”, tOTE amopakpvvovpe 2 peTAPANTéC, OV
opadomooovpe 8 yeltovikd TeTpdywve ota omoia £xet tebel “17,
TOTE AMOUAKPVUVOVUE 3 HETAPANTEG.
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Av LomdV OpLOdOTOMGOVLE YELTOVIKE TETPAY®VA 6T omoio £xel Tebel
“1” (emrpémeTon voo GLUTEPIANPOEL £val TETPAY®VO G€ TOAAEG OLAOES
YETOVIKOV  TETPAYOVOV), TOTE  AmOUAKPOVOLUE  HETAPANTEG.
Enopévmg, emtuyydveton n amlomoinon g AOYKNIG GLVAPTNONG TOV
avamopiotatol pe to ybptn Karnaugh.

H péfodog amhonoinong Aoyikadv cuvaptioewv pe xaptec Karnaugh
amoteleiton omd o akoOAovBo Prjpara:

I'péopovpe ™ cvvapton pHe Hopen abpoicpatoc YIVOUEVGDV Kot
tonofetovpe Toug “1” g suvaptnong oto ybptn Karnaugh.
Anpovpyodpue opddeg pe “1” (dnAadn 6povg TG GLVAPTNONG) TOV
2, 4, 8 perov amd yertovikd teTpdymva (opldvtio, Kabeta Kot
avadurdovpeva, oAAd Ot dwyovwa).  I[lpoomaBodue  va
onpovpyode 060 T0 dUVOTOV peEYoADTEPEG ouddec. Kabe “17
WITOPEL VO GUUETATYEL OE TEPIGGOTEPES amd Ui opddes. Otav dhot
ot “1”, mov pmopovv va opadonomBovv, £xovv courepnedel oe
Kamowa opLdda, TOTE OV OMUOVPYOVLE VEEG OUAOES.

Zovaypa@OovE T GLUVAPTNGT HE OPOLG OV OVTIIGTOWOVV OTIC
opnadeg (mapodeimoviag Tig petafAntég mov pEGH GTNV  OHAda
aAAACOVY TIUN) KO TOLG OPOLS TTOV OEV £XOLV OULOOOTTOOEL.

[Mapdoerypa 1.

Na amhomonBel n Aoywkn cuvaptnon dVo HETAPANTOV
Y(A,B)=A-B+A-B

H ovvdpmon elvar oe popon abpoicpotog ehoyictov Opwv.
TomoBetovpe TOVG “1” TG cuvdptnong otov xbptn Karnaugh, 6nwg
eoaivetal oto Zynua 3.2.8.

B B
A
AL [ @
2yfua 3.2.8

Xaptng Karnaugh tng cvuvaptong
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Y=A.B+A-B

Ot ghdyotot 6pot A-B kot A-B d1katoloyovv v amopdkpuven g
petafintng B.

[Ipdypatt, ot dvo “1” ¢ cuvdpToNS OHASOTOOVVTAL GE [io dVAdaL:
Ta 000 yerrovikd tetpdywva tov xaptn Karnaugh mov Bpickovron
péco o€ KOKKWVO Tepiypappa, oavtietoryovv otov Oopo A. H
opadomoinon TV VO  TETPAYOVOV EXEL OC OTOTEAEGHO TNV
amopdkpovvon piog petafAnmg (tng petafAnme B) ko v
amAoToinon TG cLVAPTNONG WG EENG:

Y=A

[Mopaderypa 2.

Noa arAomomBei  Aoyikn cuvapTOT TPLOV UETARANTOV
Y(AB,C)=A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C

TomoBetodpe tovg “1” ¢ ocvvdptmong oto yaptn Karnaugh, 6mwg
eatveron oto Xynua 3.2.9.

B.C B-C BC B
a

Q %)
yMua 3.2.9

Xaptng Karnaugh tg cvuvdptnong
Y(AB,C)=A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C

o

> >|

O1 “1” ¢ cvvapTONG OULABOTOLOVVTAL GE dVO OVADES:
- 10 000 yerrovikd teTpdymva tov xaptn Karnaugh, mov Bpickovron

HEGO o€ KOKKIVO TTEPTYPOLLLLOL, OVTIGTOLYOVV GTOV 0po A-B
- 10 000 yerrovikd teTpdymva tov xaptn Karnaugh, mov Bpickovron

péca o UmAE mEPiypappa, aviioToryovv otov 6po A -B

H opoadomoinon €xet og amotéreoya TV amAomoinomn g cuvapTnoNg
OG EENG:
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Mopaderypa 3.

Noa amdomonfel 1 Aoyikn cuvapTNoT TPLOV UETARANTOV
Y(AB,C)=A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C

H ovvéptmon pmopel va amromomBel ypnoonoidvtag to yxaptn
Karnaugh tov Xympartog 3.2.10.
B-C B-C

1

-C B.C
1\ | —
/ 1

~——

/‘\w

> >

2yua 3.2.10
Xaptng Karnaugh g cuvdptnong
Y(AB,C)=A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C

O1 “1” ¢ cvVAPTNONG OUASOTOLOVVTOL WG EENG:
T QVO YETOVIKA TETPdyva Tov ¥dptn Karnaugh, mov Bpickovion
HEGO 0€ KOKKIVO TEPTYPOLLLLLL, aVTIoTOLX0UV 6ToV 0po B-C

- 1o dVO yertovika teTpaywva tov yaptn Karnaugh, mov Bpickovron
péca og pUmAe meplypappa (avadimAwon), aviietotyohv 6Tov Opo

A-C

Enedny 6Aor ot “17, mov upmopovv va opadomomBodv, Exovv
ocopumepAneOel oe Kkdmowo opdda, Oev OMNUIOVPYOVUE VEEG OUAdES (0L
“1” g ouvaptnong ota dV0 YEITOVIKA TETPAY®OVO, TOVL YAPTN
Karnaugh, mov avtictoryobv otovg 6povg A-B-C xor A-B .C Sev
opadomotoHvTat).
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H opoadomoinon €xet og amotérecyo TNV amrAomoinom e cuvapTnoNg
g eEhg:
Y=A-C+B-C

Mopaderypa 4.

Noa amAomonfel 1 Loyikn cuvapTNoT TPLOV UETARANTOV
Y(AB,C)=A-B-C+B-C+B-C

H ocvvéptmon ypdoetar oe popon abpoicpatog eAdyiotov opmv (va
emPePatdoETE TO AMOTELEC A KAVOVTAG TIG OAMOTOVUEVEG TTPAEELS):

Y(AB C) A-B-C+B-C+B

B-C+A.B.-C+A-B-C+A-B-C+A.B-C
H ovvéptmon pmopel va amromomBel ypnoiuonoidvtag to xaptn
Karnaugh tov Xynpartog 3.2.11.

B.C B.c B C BpB.cC
1 1

1

> >

Zymua 3.2.11
Xaptng Karnaugh tg cuvéptnong
Y(A,B,C)=A-B-C+B-C+B-C

Ot “1” ¢ cvuvapTNONG OLASOTOIOVVTOL MG EENG:

- 1o 6vo yerrovikd teTpdymva Tov yaptn Karnaugh, mov Bpickovron
péca o€ KOKKIVO TEPTYPOLLLA, AVTIGTOLYO0VV 6TOV O0po A-B

- 1o téocepo yewovikd teTpdymva tov yaptn Karnaugh, mov
Bpiokovton péca oe umie mepiypoppo (avadimAwmor)), avIieTolovV

otov 6po C

H opadomoinon £xet og amotélespo TV omAomoinon g cuVAPTNONG
oG eCig:
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Y=A-B+C

Mopaderypa 5.
Noa amAomonfel 1 Loyikn cuvapTNoT TPLOV HETARANTOV

Y(A,B,C)= A-C+A -B+A-B-C+B-C

H ovvéptmon pmopel va amromomBel ypnoonoidvtag to xaptn
Karnaugh tov Xynpartog 3.2.12.

.c B-C pB.cc

N
v

@

B-C

ik

> >

Zymua 3.2.12
Xaptng Karnaugh g cuvdptnong
Y(A,B,C)= A-C+A -B+A-B-C+B-C

O1 “1” ¢ cvvaPTNONG OUASOTOLOVVTOL WG EENG:
- 10 dVOo yerrovikd tetpdywva tov yaptn Karnaugh, mov Bpiockovion

LEG 6€ KOKKIVO TTEPTYPOALLLLOL, OVTIGTOLXOLV 6ToVv Opo A -B
- 1o téocepo yewovikd teTpdymva tov yaptn Karnaugh, mov
Bplokovton péca oe umAe meplypoppa, avtiotoryovy otov 6po C

H opoadomoinon €xet og amotédecyo TV amAomoinom g cuvapTnoNg
g e&NG:
Y=A-B+C

[Mopaderypa 6.

Noa arAomomBei  Aoyikn GLUVAPTNOT| TEGGAPOV LETAPANTOV

Y(AB.CD)=A-B-C-D+ A-B-C-D+A-B-C-D+
20



H ovvéptmon pmopel vo amromomBel ypnoyuonoidvtag to xaptn
Karnaugh tov Xynuartog 3.2.13.

cb_-cb €D ¢
AB[A ] 3 1
A-B U 1\ 1
A-B | \ 1 1) 1
AB | X | ¥
2yua 3.2.13

Xaptng Karnaugh g cuvapmong Y(A,B,C,D)

O1“1” ¢ cvvapPTONG OULASOTOLOVVTOL WG EENG:

o TEOOEPO YEITOVIKA TeETpAywvo Ttov Ybptn Karnaugh, mov
Bplokovtoar péoo oe  kOkkwvo  meplypoppo  (avodimAmon),
avtietotyovv otov 6po A -D

T0. TE00EPA YEWOVIKA TeTpdywva tov ydptn Karnaugh, mov
Bplokovtar péoa oe  mpdacwvo  meplypappo  (avaditimon),
avtietotyovv otov 6po B-D

TOL OKTO YETOVIKA TETPAymVva Tov Xaptn Karnaugh, mov Bpickovion

LEGO GE UTAE TTEPTYPOLLLLLL, AVTIGTOLYOVV 6ToV 6po C

H opoadomoinon €xet og amotéreopa v amAomoinomn g cuvaptnong
ocesns
Y=A-D+B-D+C

Aodwapopor Opor

Mia petafAnt eic66ov 1 €660V ovoudletar adidpopog 6pog OTaV
dev pog evolapépel n Ty ¢ (av eivor “0” 1 ’17). H tyunq evdg
ad1popov 6pov cupPoriletar pe X.
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3.3 2XEAIAZH 2YNAYAXTIKQN KYKAQMATON

To mpdPAnua g Zyeodiaomng evog Zvvovaotikod Kukiopatog (ZK)
etvar M oyediaon Tov Aoyikov KukAmpoatog tov XK, dtav diveton M
TEPLYPAPT| TNG AELTOVPYING TOV.

H pébodog oyxediaong evog Zvvdvaotikov Kvukiopotog (XK)
amoteleiton omd ta axdAovBa Priparo

Koataokeun tov [Tivaxa AAnOeiag tov LK
Evpeon tov cuvaptioeov e£6d0v Tov XK
Amlomoinon tov cuvaptioenv e£6d0v Tov XK
2yedilaon Tov A0YIKoL KukA®paTog Tov XK

N =

[Mopaderypa Zyediaong ZK.

Na oyedlaotel éva ZK mov avayvopilet av évag 3-bits apBudg sivan
HiKpOTEPOG Ao 3, ypnoiponordvtog povo moieg NOT ko modeg AND
kot OR 600 €160dmV.

To ZK éyel tpeig €16660vg A, B kot C, mov amotehovv 1 dLUdIKN
avaTopAcTAcT) €VOG deKadKov apBpov amd to 0 €wg xor 10 7
(BounOeite 6TL pe 3 bits pmopolle var LETPNGOLLE 2°=8 aplBpovg) Kot
pia €€000 Y. H é€0d0g tov XK givar “1” dtav 10 9eKad1KO 1G0dVVALO
tov 3-bits dvadikov apBpov tov 1660wV tov XK elvar pkpdTEPO
amo 3.

Brua 1. Katackevn tov Iivaka AAnBeiog tov K

Amo6 Vv meprypagn G Asttovpyiog tov XK katookevaletonr o
[Tivaxag AAnBeiog tov XK mov tapovcidletor otov Ilivaxa 3.3.1.
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[Tivaxag 3.3.1
[Tivakag AAnBeiag Tov Zvvdvactikov KukAdpotog

OEKAOKOG A B C Y
0 0 0 0 1
1 0 0 1 1
2 0 1 0 1
3 0 1 1 0
4 1 0 0 0
5 1 0 1 0
6 1 1 0 0
7 1 1 1 0

Bnua 2. Ebpeon tov cuvaptioeov e£6d0v Tov XK

And tov Ilivaka AAnBeiag tov XK mpokdmrel 011 M GuVApTNOoN
e&ddov tov ZK givan Y=1 6tav

A=0 ko1 (AND) B=0 ka1 (AND) C=0

1 (OR)

A=0 ko1 (AND) B=0 ka1 (AND) C=1

1 (OR)

A=0 ko1 (AND) B=1 ka1 (AND) C=0

Enopévmg, n ovvdptmon e£6dov tov XK gupioketar o¢ cuvaptnon
TV £1600mV Tov ZK:

Y=A.B-C+A -B-C+A -B-C

Brua 3. Atlomoinon tov cuvaptioewv e£600v Tov LK

H ovvdaptmon e£660ov Tov ZK pumopel va viomonbel ypnoiponoldvag:
- 1peig moAeg NOT

Yo v €0peon A, B xa C
- mévte modec AND dvo €160dmv
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Y0, TOV VTOAOYIoUO A-B, (A-B)-C, (KE)E, AB xau
(A -B)-C
- dvo morec OR dvo 1600wV
Yo oV VITOAOYIGUO A-B-C+A -B-C Kol
(A-B-C+A-B-C)+A BC
H amlomoinon g cvvaptnong e£66ov tov LK odnyel oe amlovotepo
(KoL OIKOVOUIKOTEPO) KOKAMLAL.

H ovvdpmon &ddov tov XK pumopet  vo  amiomowmBet
(xpnoomowdvrog Adyeppa Boole 1 yéptn Karnaugh):
Y=A-B-C+A-B-C+A-B-C=A+B-C

Brjua 4. Zyediaon tov Loyikol KukA®dpatog tov XK

Mo ™ oyediaon tov Aoywkol kvkAduatog tov XK, Lexivavrag amo
™V éC0d0 TPOG TIG E1GOO0VS TOL KVKADUOTOS, G)YeOALOVTOL Ol TOAEG
TOV KUKAOMHOTOG AdpPdvovtag vmoymn TG AOYIKEG TPAEES TwV
ocuvaptioewv e£60wv tov XK. To Aoywd wvxAopo yopiletor oe
EMIMESO TOV TEPLEYOLV TIG TOAES, UE PAom TNV TPOTEPAIOTNTA TOV
npa&ewv (mapdypapog 1.2.5 tov Keporaiov 1).

Hexwvovtag and v €E0do tov XK mpog T1g €16600vg Tov XK, TO
KoKAopo yopiletor og Tpia eminedo TUADOV:

Eninedo 1.
Mia moAn NOT mov ypnowomoteiton yioo v €vpeon g €£6d0v
A +B-C tov 2K, amoteAel to TEAEVTOLO ETITEDO TTUADV.

Eninedo 2.
Mia mHAn OR 600 €1600®mV OV YPNGUYLOTOLEITAL Y10 TOV VITOAOYIGHUO
A+B-C, amotelel 10 de0TEPO EMIMESO TVADV.
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Emningdo 3.
Mio mOAn AND 0600 €1600mv, 7oL YPNOCOTOLEITOL Yo TOV
vroroyiopd B-C, amotedel 10 Tp®dTO EMIMEDO TLADV.

Ta 1pia emimedo moAdv @aivovior oto Zynuo 3.3.1, omov
napovctdleTarl To AoyiKd KOKAwpo tov XK mov avayvopilel av évag
3-bits ap1Buodg eivan pukpdtepog amd 3.

Emitredo 3 | Emriedo 2 | EmiTado
— A !

Syua 3.3.1
2uvovaotikd Kokiopa

M 1=

3.3.1 ZYT'KPITHX METEOOYZX AYAAIKQN APIOMQN

O ovykpung peyéBovg 6vo 2-bits dvadikdv aplBudv sivar éva
oLVOLACTIKO KOKA®UA TTov €Yl £10000VG TOVG 0VO 2-bits dLAOIKOVG
apOpodc A=A2A1 xar B=B2BI1 xot tpeig €£6dovc mov eivon “17,
otav ot apBpot eivar A<B, A=B ko A>B, avtictoiya.

O IMTivaxag AAnBsiog tov cvykprr mapovcidleton otov [Mivaka 3.3.2.

[Tivaxog 3.3.2
[Tivaxag AAnBeiag Tov cvuykpir peyébovg

A B A<B | A=B | A>B
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W
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=l =1 =1 =]
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Ot cvvaptioelg e£050V TOL GLYKPLTY Etvat:

Y1=A2 -Al-Bl+Al-B2-B1+ A2 -B2

Y2 =A2.A1-B2-B1+A2-Al1-B2-B1+A2-Al1-B2-B1+A2-Al1-B2-Bl
Y3=A2.B2+A2-A1-B1+ Al1.B2-B1

O ovykpitng todétrag ovo 2-bits dvadikdv aplBudv vl To
oLVOLOCTIKO KOKA®UO mov avayvopiler av ot dVvo 2-bits dvadikol
apBpoi eival icot (A=B) kot éxer €£0d0 1 ocvvdptnon Y2, n omoia
umopet va ypaptel g eENG:
Y2 =(A2 ®B2) + (AL®B1)
O ovykputig wotntTag pmopet va viomomnbel ypnoyoroidvtag dVo
moreg XOR dvo e160dmv kot pioe mOAN NOR 600 €660V, OT®G
eatveron oto Zynua 3.3.1.

A2
o —j O

—

A
g ] ———

Zynpo 3.3.1
2VyKpITNG 166TNTOG
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3.4 ANAAYZH 2YNAYAXTIKQON KYKAQMATON

To wpdPfAnua g Avdivong evog Zvvovaotikod Kvkiopatog (ZK)
etvar n meprypagn g Asrtovpyiag tov XK, 6tav divetar to Aoyikod
KOKA®LOL.

H péboodog avdivong evoc Zvvovaotikov Kvukiopatog (ZK)
amoteleiton amd To akdOAovba Prpata:

1. Evpeon tov cuvapmoewv e£6dov tov LK
2. Kartaockeon tov [Tivaka AAnOeiog tov XK
3. Tleprypaen g embountig Aettovpyiag Tov XK

[Mapdoerypa Avirvong XK.

Na mpocdopiotel 1 Astrtovpyic Tov XK 10 A0Y1Kd KOKA®UA TOVL
omoiov mapovcialetal oto Zynua 3.4.1.

ETriTredo 1 Erirzdio 2 | Emwitrado 3

o
e VM o

Zynuo 3.4.1
Yvvdvaotikd Kodxiopo

Bnua 1. Ebpeon tov cuvaptioewv e£6d0v Tov XK

To ZK tov Zyfuatog 3.4.1 éyel tpeig e16d0vg A, B ko C won pio
¢€000 Y. To xuxAopa arotedeiton and ovo moieg AND 600 €160dmV
(modeg 1 kan 3) ko 600 modeg OR (mOAeG 2 kot 4) dVO €160d®V.

IMa v gvpeon twv cuvapmoemy e£doov Tov XK, Lexivaovrag oro Tic
£100000¢ TPOG TIG €E600VG TOV KVKAMUOTOS, TO KUKAmMUA YwpileTon
o€ €MMEdO TLADV KOl KOTAYPAPOVTOL Ol GLUVOPTNGELS EE00MV TV
TOADV. Ot GUVAPTAGELS EEO0MV TOV TLADV TOV TPAOTOL ENXUTEAOV ELva
ouvapTtNoelg ToV 1000wV Tov XK. Ot cuvaptioelg e£00mV TV TVADY
TOV EMOUEVOV EMMEI®V €IVOL CLUVOPTNOELS TOV €500V TOV TLAMV
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TOV TPONYOLUEVDV eMTES®V. O1 cuvapTNoELg EE60MV TOV TUAMY TOL
TeAeLTAlOV EMUTESOL, OV €lvarl ot cuvaptioelg e£60wv Tov ZK, Ha
elval TPoPOvVMG GLVAPTHCELS TV 10600V Tov XK.

HEexwvovtog and TS €160d0v¢ Tov K mpog v €€odo tov XK, t0
KoKAopo yopiletor o€ Tpia emineda TUADV, OTMOG PAIVETOL GTO TN
3.4.1:

Emninedo 1.

O modeg 1 kot 2 amoTeAOVV TO TPMOTO EMIMEDO TLADV.
H ££000¢g g moAng 1 eiva:

Y1=B.C

Kot 1 €€060¢G TG TOANG 2 giva:

Y2=B+C

Eninedo 2.
H mdAn 3 amoteret 1o devtepo eminedo kot 1 ££000¢ g elvat:
Y3=A-Y2=A-(B+C)

Emningdo 3.

H mokn 4 amotedel 1o 1pito (Tedevtaio) emimedo Kot n €5000¢ g
gtvo:

Y4=Y1+Y3=B-C+A-(B+C)

H ovvéptnon €£6d0ov g mdAng 4 tov tEAeLTAioV EMMESOL Elvar M
ouvaptnon e£6dov Tov XK:

Y=Y4

Enopévmg, n ovvdptnon e£6dov tov XK gupioketar o¢ cuvaptnon
TOV £16060mV Tov XK:

Y=Y4=A.(B+C)+B-C

Bnua 2. Kataokevn tov Iivake AAnOeiog tov XK

Ao 1™ ovvdptnon e£6dov tov XK katackevdletal o [Tivaxog

Alnbeiog tov ZK, mov mapovsidletot otov [ivaka 3.4.1.
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[Tivaxog 3.4.1
[Tivaxoc AAnBeioc tov Xvvovaotikov Kukhopotog

A[B[C] yi=B.C [ Y2=B+C | Y3=A(B+C) | Y=Y4=A.(B+C)+B.C
0/0]0 0 0 0 0
001 0 1 0 0
0/1]0 0 1 0 0
011 1 1 0 1
100 0 0 0 0
101 0 1 1 1
110 0 1 1 1
111 1 1 1 1

Bnua 3. Ieprypaen g emtBoung Agttovpyiog tov LK

76 tov Ilivaxa aAneiag tov TOPATNPOVUE OTL:

A IT Ano 2K,

- m é£0d0g Tov XK elvar “1”, 6tV o1 dVO Ao TIC TPELS E1GOS0VG TOV

etvar “1” 1 6tav Oleg ot gicodoi Tov givar “1”

-n € T i , 0T 00 amd TIC T G0 T
€€odoc tov XK etvon “0”, dtav ot 600 and TIg TPES E1GOOOVS TOL

etvar “0” M 6tav OAeg o1 eicodol tov givar “0”

Enopévac, n €é£0dog tov XK elvar “1”, 6tov o1 meplocdTEPES OO TIC
elo60ovg Tov XK eivon “1” kou n €£odog Tov XK givon “0”, dtav ot
nePLocOTEPEG Ao TIS €16600VG Tov XK elvan “0”, dniadn 10 ZK
VAOTOLEL TN GVVAPTHON TAEIOYNPIOG.
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